

# 越向前 越精彩:中信银行北京分行亮相2022服贸会 以金融力量助力探索高质量发展道路

8月31日,以“开放融合·绿色未来”为主题的2022年中国国际服务贸易交易会(简称“服贸会”)正式在京拉开帷幕,作为金融服务专题展参展商,中信银行北京分行再次亮相。

恰逢中信银行成立35周年,中信银行北京分行以“越向前 越精彩”为主题,立足“双循环”发展格局、践行数字化转型和高质量发展理念,通过实体展台、多媒体屏幕、宣传册等多重媒介,与国内公众和境外客户共享数字化技术创新成果和特色金融服务解决方案,为全球经济贸易高质量发展贡献中信力量。



## 促进跨境服务 顺应金融服务新趋势

作为全球服务贸易领域规模最大的综合性展会,服贸会已经成为国际服务贸易领域传播理念、衔接供需、共享商机、共促发展的重要平台,跨境服务同样是近年来服贸会的重要组成部分。为践行国家“一带一路”倡议,支持贸易新业态发展,中信银行北京分行坚持深耕跨境金融,打出“创新服务 组合拳”,向全球客户提供跨境金融综合服务。

相较于传统外贸业务,跨境电商具有碎片化、小额化以及高频次的特征。为解决跨境出口电商在收结汇过程中面临“开户难、风险大、效率低、费用高”等痛点,中信银行推出国内首款“结算+交易+融资”全口径跨境金融服务品牌信银致汇。该品牌以中信银行首创的跨境电商全球同业往来伞形账户清算体系为基础,资金全程在中信银行体系内周转,海外资金到账后国内出口商户即可实时提现,大幅提升了资金安全性和资金清算效率。

不仅如此,中信银行北京分行还以信银致汇线上服务为基础,通过汇聚订单信息和物流信息等真实性材料和商户收款数据,精准定位客户需求,为更多跨境电商客户提供特色化、多元化的金融服务,受到出口电商客户的广泛好评。

## 发展普惠金融 探索经济民生新路径

为实体经济服务,满足经济社会发展和人民群众需要,始终是金融工

作的出发点和落脚点。一直以来,中信银行北京分行牢牢坚守服务实体经济的导向,把金融资源配置到实体经济发展的重点领域和薄弱环节。作为贯彻落实国家创新驱动发展战略的重要载体,“专精特新”中小企业在加快解决“卡脖子”难题和“固链、补链、强链”过程中发挥着不可替代的作用。

为进一步激发企业竞争力,中信银行北京分行以创新产品服务、深耕场景生态、强化业务协同、深化客户经营等多种方式,逐步探索普惠金融在“专精特新”场景的应用:与中信证券、中信建投建立联合服务团队,满足企业客户对接资本的多元化需求;携手金石投资、中信建投资本等投资机构,为企业提供股债结合的融资服务……依托集团全牌照,为客户提供券商、信托、产业基金等综合金融服务,中信银行北京分行充分发挥“金融+实业”的独特优势,支持中小微企业走好专精特新发展道路,持续释放中信协同的潜力与价值。

## 深化科技赋能 助力实体经济新发展

站在数字化转型的路口,面对技术的不断突破、产业的不断汇聚、消费带来的市场新活力,中信银行北京分行牢牢把握科技赋能、数字升级的发展脉搏,以数字与金融的深度融合,持续提升金融服务核心竞争力,为产业转型发展和优化升级提供源源不断的科技金融动力。今年以来,中信银行北京分行普惠金融深耕“专精特新”场景,强化数字普惠精准赋能,依托普惠金融智能化信贷工厂为成长型科创小微客户量身定制各类产品。

2021年获批北京市“专精特新”某机电设备有限公司是一家高端制造企业,由于下游客户均为大型国企央企,该企业的销售回款具有周期性、稳定性高的特征。当得知企业客户面临资金周转压力后,中信银行北京分行迅速精准研判,为该客户推荐了“商票e贷”产品,既满足了客户的融资需求,又释放了企业上游的资金占用压力,获得了客户的好评。

同时,针对成长型小微客群存在轻资产、缺押品、难融资的情况,中信银行积极响应国家创新发展战略,以金融科技为引擎,积极对接中小企业主管部门服务平台,整合多维数据构建智能风控模型,为企业量身定制全线上、纯信用、随借随还的专属金融产品“科创e贷”,实现了对优质科创小微企业的高效服务和有效覆盖,鲜明的同业竞争先发优势,迅速得到了客户的广泛认可和一线经营机构的积极响应。

## 推动绿色金融 创新金融发展新模式

随着绿色金融步入纵深发展的新阶段,围绕推动绿色金融高质量发展的目标,中信银行北京分行秉持金融服务支持绿色发展的理念,将绿色金融业务纳入战略发展规划,从完善机制保障到强化服务创新,持续加大对绿色低碳领域资金支持,提升金融服务的能力和质效,以国有金融机构的担当为绿色金融可持续发展做出贡献。

加强行业研究、不断完善绿色信贷业务流程对于构建绿色金融体系有着重要的作用。中信银行北京分行坚持深耕清洁能源、清洁能源配套设施等六大绿色信贷领域,通过明确绿

色信贷业务范围、严格审核企业自身资质和严格推行环保“一票否决制”的要求,在审查审批环节守好绿色金融服务门槛。

为切实走好“双循环”背景下绿色金融可持续发展道路,立足以绿色信贷产品为主的市场环境,中信银行北京分行严格贯彻落实国家“双碳”战略部署,以开展绿色信贷投放和探索产品创新为靶向,加大对重点领域的支持和参与绿色债券承销,积极探索绿色金融发展道路,为产业发展转型升级贡献中信力量。2021年,中信银行北京分行共承销绿色债务融资工具8支,发行规模130亿元。其中,中信银行北京分行份额65亿元,项目金额和数量均居同业前列。

守初心、铸伟业,越向前、越精彩。2022年,服贸会聚焦服务贸易热点趋势,打造“永不落幕服贸会”,开展一系列常态化活动,吸引更多企业来京参展参会,乃至来京发展,拓展服务范围,扩大朋友圈。作为中国最早参与国内外金融市场融资商业银行,中信银行北京分行将继续秉承着“四有”“四为”的愿景和担当,以科技拥抱数字新趋势,用创新引领普惠新时代,借助服贸会的“东风”,加快融入我国对外开放大潮,强化科技赋能和数字化转型,构建以客户体验为中心、线上线下有机融合、金融非金融无缝衔接的业务生态圈,主动担负起“融通世界 造福社会”的使命,发挥好国有金融机构在主动融入国家新发展格局、持续加大对实体经济的支持力度以及满足人民对美好生活向往方面的积极作用,贯彻国家战略,持续发挥优势,为开启全面建设社会主义现代化新征程和实现“两个一百年”奋斗目标贡献中信力量。